

Относительно поручения
Ю.В.Петрова от 13.05.92
N А4-789

В течение последних недель работа по подготовке российско-американского соглашения о сотрудничестве в области неядерной энергетики проводится в тесном контакте с Посольством США в Москве, МИД РФ, представителями Министерства энергетики США.

Текст соглашения, за основу которого взят согласованный в прошлом году вариант, был практически полностью согласован с Американской стороной, которая согласилась с рядом изменений и дополнений, предложенных Минтопэнерго.

Однако 20.05.92 из Вашингтона была получена новая редакция Приложения к данному Соглашению, касающегося интеллектуальной собственности. Эта редакция была отдана на экспертизу в Роспатент специалистам, которые готовили предыдущую редакцию Приложения, полностью согласованную с американской стороной.

Новый вариант Приложения является существенным отходом от предыдущего и не соответствует интересам Российской Федерации, о чем было заявлено Посольству США (советнику по науке Р.Кларку). Минтопэнерго ожидает подробных разъяснений по этому вопросу из Министерства энергетики США, без которых нельзя проанализировать причины и последствия такого изменения.

Минтопэнерго намерено настаивать на сохранении прежней редакции Приложения.

Кроме того, в последней редакции текста самого Соглашения, переданного представителями Посольства США 25.05.92, отсутствует ряд разделов, включение которых в Соглашение было согласовано с представителем Министерства энергетики США Дж. де ла Торре, одним из авторов первоначального согласованного текста.

О состоянии дел с Соглашением в части, касающейся Приложения, был проинформирован МИД РФ (Власкин Г.Б., зам.нач. Департамента Северной Америки), который полностью поддерживает позицию Минтопэнерго. Об этом же было доложено 21.05.92 на совещании в Кремле, которое проводит Ю.В.Петров.

Указанная ситуация не позволяет представить текст Соглашения в Правительство в оговоренные сроки; вместе с тем прилагаются все усилия, чтобы добиться согласования Соглашения с американской стороной в кратчайшие сроки с учетом предстоящего визита в США Президента России в середине июня 1992 г.

А.В.Мисюлин
Заместитель Начальника
Главного Управления
координации внешнеэкономической
деятельности отраслей ТЭК

27.05.92

вт. 7.4
по ЕОУ